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Kindergemeinderat Judenburg: 
Präsentation & Eröffnung „Bankerl-Projekt“

Seit 2019 gibt es in Judenburg den Kindergemein-
derat. Coronabedingt musste die Arbeit im Kinder-
gemeinderat leider immer wieder unterbrochen 
werden. Nach der feierlichen Angelobung der Kinder-
bürgermeisterin Denise Tanner und des Kinder-
bürgermeisters Hannes Ströbel im November 2021 

wurden mögliche Projekte besprochen, welche die Kinder gemeinsam mit 
dem Projekt-Team und der Stadtgemeinde umsetzen möchten.

Die Wahl fiel auf das „Bankerl-Projekt“ – neue Sitzgelegenheiten in der Stadt Judenburg 
sollten entstehen. Als erstes wurden zum Thema viele Ideen gesammelt. 
Die Kinder begaben sich auf Standortsuche in der Innenstadt und so wurde der Platz vor 
der Eisdrogerie-Eismanufaktur in der Burggasse 9 für die neuen Sitzgelegenheiten ge-
funden. 

 
Danach wurden Gespräche mit den zuständigen Abteilun-
gen und der Fam. Wilhelmer von der Eisdrogerie geführt, die 
Ideen auf Papier gebracht bzw. die zur Aufstellung notwen-
digen Pläne gezeichnet. Wichtig war das Augenmerk auf den 
Kostenrahmen und auf nachhaltige Produkte. Nach Abschluss 
der Vorbereitungsarbeiten wurde eine Beschlussfassung im 
Stadtrat herbeigeführt, die Vorarbeiten erledigt, die neuen 
Sitzgelegenheiten bestellt, aufgestellt und das Projekt fertig 
umgesetzt. 
 

Die neuen Sitzhocker können ab sofort benutzt werden und 
im nächsten Jahr ab März kann dabei auch wieder köstliches 
Eis genossen werden. 
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Der Nachwuchs ist auch in der Kom-
munalpolitik ein wichtiges Thema. 

Daher unterstützen wir den Kinder-
gemeinderat wo wir können! 

 
- Bürgermeisterin Mag.a Elke Florian

„

“



2

 
Ein großes Dankeschön gilt allen „helfenden Händen“, ohne die eine Umsetzung 
dieses Projekts nicht möglich gewesen wäre: 
 
• Bürgermeisterin Mag.a Elke Florian und der Stadt- und 
   Gemeinderat der Stadtgemeinde Judenburg 
• GRin Tanja Dolotow, Vorsitzende vom Ausschuss für Jugend,  
   Familie und Bildung 
• DI Arch. Gernot Bittlingmaier & GR Mag. Arch. Ing Kurt Tanner für die 
   Gestaltung der Sitzgelegenheiten 
• Das Team vom Stadtamt, Bauamt & Bauhof Judenburg 
• Fam. Wilhelmer, Eisdrogerie 
  

Bildtexte:

KGR1: Standortsuche 
KGR2: Platz vor der Eisdrogerie 
KGR1: Kindergemeinderat im Bauamt 
 
Bankerl-Projekt_001: Kindergemeinderat präsentiert das Projekt 
Bankerl-Projekt_002: Eröffnung der „Sitzhocker“ mit Kindergemeinderat, Judenburger 
Stadt- und Gemeinderat, Eltern der Kindergemeinderät*innen, Mitarbeiter*innen vom 
Stadtamt Judenburg und Fam. Wilhelmer 
Bankerl-Projekt_003: Sitzprobe bei der Eröffungsfeier 
Bankerl-Projekt_004: Neue Sitzhocker 
Bankerl-Projekt_005: Beschilderung bei den Sitzhockern
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